

# 习近平同巴基斯坦总统阿尔维会谈



三月十七日,国家主席习近平在北京人民大会堂同巴基斯坦总统阿尔维会谈。新华社记者 翟健岚 摄

本报北京3月17日电 (记者王远)国家主席习近平17日在人民大会堂同巴基斯坦总统阿尔维会谈。

习近平强调,当前,中国政府和中国人民正在为夺取抗击新冠肺炎疫情最终全面胜利而努力奋斗。疫情发生之初,总统先生第一时间向我致函慰问,这次又专程访华,表达对中方的坚定支持。巴基斯坦政府和各界人士是患难与共的真朋友、同甘共苦的好兄弟。中巴特殊友谊是历史的选择,深深扎根于两国人民心中。

习近平指出,当前,疫情正在全球多点暴发。各国应该同舟共济、携手抗疫。中方始终秉持人类命运共同体理念,本着公开、透明、负责任态度,及时发布疫情信息,分享防控、诊疗经验。中方愿为防止疫情在世界范围内扩散蔓延作出更大贡献,将继续向巴方提供

支持和帮助。

习近平强调,巩固好、发展好中巴全天候战略合作伙伴关系,是两国人民的共同愿望。我们乐见巴基斯坦团结、稳定、繁荣、强大。无论国际风云如何变幻,中国将始终同巴基斯坦坚定站在一起,致力于深化中巴“铁杆”情谊,使中巴关系成为共建人类命运共同体的典范,更好造福两国人民。中方将继续支持巴基斯坦维护国家独立、主权、领土完整,支持巴基斯坦走出一条符合本国国情的发展道路。双方要保持领导人经常性互访和会晤传统,积极推动重点领域和项目合作,把中巴经济走廊打造成“一带一路”高质量发展的示范工程。要加强对国际和地区事务中的沟通配合,共同维护世界和地区和平、稳定、安全。中方愿继续为巴方治理蝗灾提供技术支持。

阿尔维表示,在习近平主席坚强领导下,中国抗击疫情取得重大积极成效,我代表巴政府和人民表示衷心祝贺!灾

害面前,中国共产党和中国政府展现出卓越领导力、强大动员力,中国人民众志成城、不畏牺牲。中方的经验做法为其他国家提供了有益借鉴。相信疫情过后,中国将更加强大。个别势力企图利用疫情“污名化”和孤立中国的做法不得人心,不会得逞。巴中是患难与共的“铁杆”兄弟,两国人民情谊深厚,历久弥坚。越是在困难时刻,就越显示出巴中友谊和团结。巴方感谢中方给予的支持和援助,愿坚定同中国站在一起,共克时艰。巴方将一如既往地涉及中方核心利益的问题上支持中方,愿同中方保持密切交往,深化合作,建设好巴中经济走廊。巴方将继续推进同中方反恐合作,在国际上共同维护公平正义。

会谈后,两国元首共同见证了多项双边合作文件的签署。

两国共同发表关于深化中巴全天候战略合作伙伴关系的联合声明。王毅、何立峰等参加会谈。

# 习近平同西班牙首相桑切斯通电话

新华社北京3月17日电 国家主席习近平17日晚应约同西班牙首相桑切斯通电话。

习近平指出,近来新冠肺炎疫情在西班牙呈加剧蔓延之势,我代表中国政府和中国人民,向西班牙政府和人民表示诚挚慰问。

习近平强调,经过举国上下艰苦努力,中方防控措施取得积极成效,已经走出最困难、最艰巨的阶段。现在疫情在多个国家多点暴发,中方愿同各国开展国际合作,并提供力所能及的援助。希望国际社会携手努力化危为机,以开放合

作的实际行动抵御疫情冲击,共同维护国际卫生安全。

习近平强调,中方支持西班牙政府采取的抗击疫情举措,理解西班牙当前面临的严峻形势,愿应西班牙之所急,尽力提供支持和帮助,分享防控和治疗经验。为中西两国人民健康福祉以及全球公共卫生安全作出贡献。疫情过后,双方应加紧推进广泛领域交流合作。中方愿继续扩大进口西班牙优质特色产品。“阳光总在风雨后”,我相信,经历共同抗击疫情的考验,中西友好将更加牢固,两国关系将迎来更加美好的未来。

桑切斯表示,西班牙和中国一向相互支持,守望相助,这在共同抗击疫情中得到充分体现。当前西班牙疫情形势严峻,中方及时向西提供急需医疗物资,充分体现了对西班牙人民的友好情谊,西班牙人民对此深表感谢。西政府将尽力保护好旅居西班牙中国公民的健康安全。疫情是国际社会面临的共同挑战,各国应合力应对。西班牙赞赏中方秉持开放态度促进国际合作,愿同中方加强各领域交流合作。相信疫情过后,两国关系将进一步发展。祝愿伟大的中国人民健康平安!

# 李克强栗战书分别会见巴基斯坦总统

本报北京3月17日电 (记者王远)国务院总理李克强17日下午在人民大会堂会见巴基斯坦总统阿尔维。

李克强表示,巴基斯坦是中国的“铁杆”朋友,不论国际风云如何变幻,中巴友谊始终坚如磐石、牢不可破。中方高度重视中巴关系,习近平主席将同总统先生举行会谈,规划两国关系未来发展。中国发生新冠肺炎疫情后,巴基斯坦第一时间向中国人民伸出援手。当前中巴都面临疫情挑战,中方愿同巴方分享防控经验,向巴方提供急需的防疫物资,联手应对共同挑战。我们愿同巴方深化各领域互利合作,推进中巴经济走廊、产业园区等大项目建设,继续帮助巴方开展蝗灾防治,加强在国际和地区事务中的合作,促进两国地区的和平与繁荣。

李克强指出,当前中国疫情防控形势出现持续向好态势,疫情蔓延扩散势头得到基本控制。我们正根据疫情最新变化有针对性地做好科学防控,加快

推进全面复工复产,努力推动经济社会发展。面对疫情在全球范围内蔓延,中方愿同国际社会加强合作,共同维护世界公共卫生安全。

阿尔维表示,我在全球抗击疫情的特殊时刻访华,展现了巴中两国人民的团结和友谊。巴基斯坦始终是中国人民最亲密的朋友,始终坚定同中国站在一起。巴中合作展示的是正义和公理的力量。感谢中方帮助巴方应对蝗灾灾害。中国采取全面有力措施,防控疫情取得积极成效,这也是对世界防疫作出重要贡献。巴方愿借鉴中方防控经验,共同应对疫情挑战。相信在战胜疫情后,巴中关系与合作必将获得更加长足的进展。

双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。王毅、何立峰参加会见。

本报北京3月17日电 (记者王远)全国人大常委会委员长栗战书17日在人民大会堂会见巴基斯坦总统阿

尔维。

栗战书表示,总统先生在此特殊时刻访华,体现了巴政府和人民对中国的坚定支持。栗战书介绍了中国防控新冠肺炎疫情的总体情况。他说,中国防控疫情取得的成效,再次彰显了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势。我们对在习近平主席亲自指挥、亲自领导下打赢这场疫情防控战充满信心,对中国制度、中国道路充满信心,对保持中国经济社会平稳健康发展充满信心。人类是一个命运共同体。中方愿积极开展防控国际合作,支持和帮助巴方及国际社会共同抗击疫情。中国全国人大愿同巴议会加强各领域交流合作。

阿尔维表示,巴方高度赞赏中国人民在习近平主席坚强领导下,抗击疫情取得的重大成效和对全球抗疫合作的杰出贡献,感谢中方的无私援助,将始终与中国共同应对挑战。张春贤参加会见。

# 浓墨重彩书写依规治党新篇章

## ——以习近平同志为核心的党中央二〇一九年推进党内法规制度建设综述

本报记者 姜洁 江琳

2019年,是新中国成立70周年,也是中国共产党在全国执政第七十个年头。

治国必先治党,治党务必从严,从严必依法度。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,以习近平同志为核心的党中央着眼坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化,全方位推进新时代党内法规制度建设,在党内法规制度的坚持和巩固、完善和发展、遵守和执行上,取得新的进展和成效。

### 把党内法规制度建设放在党和国家事业全局中、放在党的长期执政中来谋划和部署

“凡将立国,制度不可不察也。”进入新时代,面对新形势新任务新要求,以习近平同志为核心的党中央把加强党内法规制度建设作为全面从严治党之长远之策、根本之策,作为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内容,作出系列重大决策部署。

——党的十九大提出,增强依法执政本领,加快形成覆盖党的领导和党的建设各方面的党内法规制度体系,加强和改善对国家政权机关的领导。

——党的十九届二中全会审议通过关于修改宪法部分内容的建议,把“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征”写入宪法,以国家根本法的形式为坚持党的领导提供坚强制度保障。

——党的十九届三中全会通过《中共中央关于深化党和国家机构改革方案》,作出了完善坚持党的全面领导的制度的重大部署,把党的领导落实到治国理政全过程各方面。

2019年8月30日,习近平总书记主持召开中共中央政治局会议。会议两项重要议题迅即引起各方面高度关注。

——决定2019年10月召开党的十九届四中全会,研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题。

两个月后,《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》经全会审议通过,全面回答了在我国国家制度和治理体系上应该“坚持和巩固什么、完善和发展什么”这个重大政治问题,为推动各方面制度更加成熟更加定型明确了时间表、路线图。

——审议通过《中国共产党党内法规制定条例》《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》。习近平总书记对进一步加强党内法规制度建设作出重要指示:

“必须坚持正确政治方向,增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’。”

“必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,尊崇党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章。”

“必须坚持民主集中制,把充分发扬党内民主和维护党的集中统一有机结合起来。”

“必须坚持服务党和国家工作大局。”

“必须坚持系统推进,有规可依,有规必依。”

“必须坚持依法治国和依规治党有机统一,既依据宪法法律治国理政,又依据党内法规管党治党。”

这3部党内法规公布后,社会反响热烈。“制定修订这3部党内法规,体现了党的十八大以来坚持全面从严治党、依规治党的实践成果、理论成果和制度成果,体现了对党内法规制度建设规律性认识的深化。” (下转第二版)

# 李克强主持召开国务院常务会议

## 部署深入推进“放管服”改革,培育壮大新动能,促进稳就业;要求加快重大投资项目开复工,有效补短板惠民生;通过《农作物病虫害防治条例(草案)》

新华社北京3月17日电 国务院总理李克强3月17日主持召开国务院常务会议,部署深入推进“放管服”改革,培育壮大新动能,促进稳就业;要求加快重大投资项目开复工,有效补短板惠民生;通过《农作物病虫害防治条例(草案)》。

会议指出,按照党中央、国务院决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会发展,做好“六稳”工作,必须把稳就业放在首位。一要根据疫情持续向好态势,在保持必要疫情防控措施的同时,取消妨碍复工复产的不合理规定,让更

多务工人员尽快返岗,有活干、有钱赚。二要深化“放管服”改革。清理取消不合时宜的临时管制措施和不合理的证明、收费等规定。各项助企纾困政策落实要简化手续,政府涉企事项尽可能网上办理,尽快让企业特别是小微企业和个体工商户普遍受益。三要发挥“双创”积极作用,更多采取市场化手段促进大学生、农民工等重点群体就业创业。支持“双创”示范基地、孵化器发展,增加大学生就业创业机会。鼓励国家科研项目聘用高校毕业生担任科研助理或辅助人员,其劳务费用和有关社

保补助按规定从项目经费中列支。消除障碍,为多种形式创业和灵活就业松绑。扩大创业担保贷款对象范围,对优质项目免除反担保要求,缓解小微企业和个体工商户融资难。抓紧出台对中小微企业租金减免的指导标准。鼓励地方对让利小微企业和个体工商户的私有房东、平台企业给予补贴。国有供电供水企业对疫情期间欠电费、水费的中小微企业不断供、不收取滞纳金。四要对“互联网+”、平台经济等加大支持力度,发展数字经济新业态,催生新岗位新职业。 (下转第四版)

# 彰显蓬勃力量 绽放绚丽之花

本报评论员

“新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!”

3月15日,习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。总书记充分肯定广大青年在这场严峻斗争中彰显了青春的蓬勃力量、交出了合格答卷,深情勉励他们让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花,鼓舞和激励广大青年不惧风雨、勇挑重担,为党和人民事业贡献青春力量。

面对这场来势凶猛的疫情,广大青年响应党的号召,挺身而出,冲锋在前,在火线上激扬青春力量,以行动书写青春篇章。在抗击疫情一线,4.2万多名驰援湖北的医护人员中,有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分是“95后”甚至“00后”。不仅是医护人员,党员干部、公安民警、社区工作者、新闻工作者、志愿者以及方方面面的抗疫一线奋斗者中,也有很多是“90后”,他们成为这个战场上披坚执锐、英勇奋战的生力军。关键时刻、危难关头,“90后”青年不畏艰险、不惧生死得失,坚守各自岗位、认真履职尽责,为疫情防控斗

争作出重要贡献。他们不愧为新时代的中国青年!不愧为最积极、最有生气的力量!

疾风知劲草,烈火见真金。在这场严峻斗争中,“90后”青年用实际行动证明了自己的责任、担当和价值,以拼搏奋斗展示了青年一代蓬勃向上的群像。“每个人都有责任,我也希望能出一份力”“非典时,大家保护我们‘90后’;17年后,我们‘90后’要保护大家”“我们是能担当的一代,是值得信赖的一代”,这些朴实、质朴的话语,蕴含着震撼人心、打动人心的力量。与病魔的较量,看不见硝烟,听不到枪声,但生与死的考验真真切切,有的医护人员倒在了抗疫一线,其中武汉市协和江北医院医生夏恩思今年只有29岁。他们中的很多人火线入党,上海瑞金医院医生、武汉同济医院光谷院区“插管小分队”的“90后”小伙缪晟昊就是其中一个。这些“90后”青年所表现出的勇敢与坚强、责任与担当,令人动容,也令人振奋。他们,是当代青年的缩影,从他们身上,我们能强烈感受到青年一代对祖国和人民的赤子之心。

一代青年有一代青年的历史际遇,艰辛与磨砺是成长最好的催化剂。对于“90后”青年来说,能够参与这场抗击疫情的严峻斗争,无疑是一次弥足珍贵的人生经历,他们付出很多,也一定收获很多。他们不仅经历了生死考验、身心磨砺,更见证了国家强大的综合实力、众志成城风雨同舟的民族精神、中国特色社会主义制度的显著优势。正如一位大学生志愿者感慨的那样:“抗击疫情是我们最好的成长礼。”也正如有人为他们点赞的那样:“昨天父母眼中的孩子,今天已然成为新时代共和国的脊梁,成为我们国家的骄傲和希望!”

“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”现在,青春是用来奋斗的;将来,青春是用来回忆的。只有经历了激情奋斗的青春,只有努力为人民服务的青春,只有在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花的青春,才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春记忆。历史也将见证,以抗疫一线“90后”为代表的这一代中国青年,必将成为能够担当民族复兴大任的时代新人!

导读

以行动书写青春篇章

第四版

贫困户 自强不息拔穷根

第十版

加快在建和新开工项目建设进度

第七版

健康消费驶入快车道

第十九版